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Se lucrează intens la instalații în Catedrala 
Națională: Stadiu
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Pe șantierul Catedralei Naționale au loc diverse lucrări, cele mai intense fiind în 
zona de instalații de ventilație și electrice.

Una dintre cele mai importante și dificile zone de activitate rămâne turla mare, 
unde se lucrează la înălțime, în jurul cotei 100 m.

Turla mare
„Se lucrează intens atât la interior, cât și la exterior, în zona turlei principale”, a 
declarat pentru Basilica.ro inginerul Petre Chiuţă, consilier patriarhal la Sectorul 
Monumente şi construcţii bisericeşti al Patriarhiei Române. Este vorba de lucrări „la 
instalațiile de ventilație și electrice, respectiv la protecția la foc a șarpantei turlei 
principale, între cotele 97 și 114 m”.

De asemenea, în interior, 20 pictori montează zilnic în turla principală mozaicul 
confecționat în atelierele pictorului Daniel Codrescu.

„S-a ajuns cu pictura la cota 71, pictură care a pornit de la cota 104, bolta turlei 
principale”, a detaliat inginerul Petre Chiuţă.

Pe bolta turlei mari, este deja montată reprezentarea impresionantă Hristos 
Pantocrator.

„La exterior, se lucrează la balconul de la baza turlei principale, aflat la cota 71. În 
prezent se execută hidroizolația acestuia, urmând să fie turnată șapă și montat 
finisajul pardoselii”.

„În toate celelalte spații interioare, atât în sălile principale cât și spațiile tehnice, se 
lucrează la instalațiile electrice și de ventilații, iar în spațiile tehnice se lucrează în 
plus la finisajul pereților, tavanelor și pardoselilor”, a mai spus inginerul.

Sfântul Altar este finalizat atât la nivelul lucrărilor tehnice, cât și de pictură.

La exterior
La exteriorul catedralei, se execută ultimele zone de tencuială de pe latura de 



nord: pereții absidei și pe două case de scară, respectiv placarea cu piatră a 
stâlpilor pridvorului est, a mai precizat Petre Chiuță.

„În spațiul liturgic exterior se lucrează la cele două cupolete și porticuri, aflate pe 
latura de vest, la intrarea principala în ansamblul Catedralei Naționale”.

Vezi cele mai recente imagini de pe șantierul Catedralei Naționale în acest 
fotoreportaj apărut în Ziarul Lumina.

Patriarhia Română are în intenţie sfinţirea mare a Catedralei Naţionale în 2025, 
dacă lucrurile se desfăşoară conform planurilor stabilite. Evenimentul va fi 
organizat în contextul aniversării a 140 de ani de la recunoașterea Autocefaliei 
Bisericii Ortodoxe Române și a 100 de ani de la ridicarea sa la rangul de Patriarhie.
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